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Ata da 22ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 23 de dezembro de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, na lista de presença, 

verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, 

Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Antônio 

Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, 

Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, 

Gika, Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo 

Ramos, Jurandy Oliveira, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, 

Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, 

Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Câmera, Paulo Rangel, 

Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Robério Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade, 

Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo,  

Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (61). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão. Em seguida, atendendo a um requerimento legalmente assinado, convocou, nos termos do 

inciso II, Art. 92 do Regimento Interno, uma Sessão Extraordinária a ser iniciada dois minutos após 

encerramento desta com o objetivo de votar a Emenda Constitucional nº 148/2015 e os Projetos de 

Lei nº 21.660/2015 e 21.530/2015. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela 

presidência: ofícios dos Deputados Ivana Bastos, Jurandy Oliveira e Hildécio Meireles justificando 

ausências em sessões plenárias. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Alex Lima fez uma 

retrospectiva dos trabalhos legislativos em 2015, afirmando que “não há caminho fora da política”. 

Parabenizou a atuação do Governo e da Oposição durante o ano, desejando que em 2016 possam 

continuar colocando em primeiro lugar os interesses do Estado. Falou sobre a falta de fé na política 

que há no seio da sociedade e a necessidade de se fazer uma reforma política para resgatar a 

confiança na atividade parlamentar, bem como uma reforma tributária que diminua as disparidades 

sociais existentes entre Nordeste e Sul do País. Discorreu sobre o combate à seca e a situação das 

bacias hidrográficas da Bahia. O orador foi aparteado pelos Deputados Sandro Régis, Adolfo Viana e 

Paulo Rangel. Horário do PP/PSL/PSB – O Deputado Paulo Rangel disse que o Deputado Alex Lima 

foi uma das revelações do Parlamento em 2015 e discorreu sobre a situação do Rio São Francisco, 

citando o programa de revitalização, o projeto de transposição e as respectivas consequências. 

Horário do PSDB/PRB/PSC – O Deputado Adolfo Viana discorreu sobre a necessidade dos 

parlamentares nordestinos atuarem de forma conjunta em prol da revitalização do Rio São Francisco 
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e ressaltou a importância da revitalização preceder à transposição do referido rio. Abordou também a 

situação do Rio Joanes, onde nesta manhã foram encontrados diversos peixes e mariscos mortos e 

afirmou que a Comissão de Meio Ambiente aguarda respostas da Secretaria de Meio Ambiente para 

dar continuidade às visitas a outros rios baianos. Parabenizou o Deputado Sandro Régis pela forma 

como conduziu a Bancada de Oposição em 2015, assim como os membros dessa bancada. Disse 

que os parlamentares de Oposição atuaram em defesa dos interesses dos servidores públicos, 

obtendo avanços na PEC em trâmite, na qual “direitos foram subtraídos”. O orador foi aparteado pelos 

Deputados Sandro Régis, Marcell Moraes e Bira Corôa. Horário do PDT/PCdoB/PR – O Deputado 

Eduardo Salles desejou boas-festas a todos e disse que, durante o período em que foi Secretário de 

Agricultura do Estado, implantou na Bahia um programa de venda a balcão de milho subsidiado aos 

pequenos produtores, o qual minimizou a perda do rebanho baiano de ovinos, caprinos e bovinos. 

Falou sobre a seca na Bahia, os problemas decorrentes e o empenho dele pelo retorno do programa 

de venda de milho a balcão. O Sr. Presidente, acatando questão de ordem do Deputado Sandro 

Régis, cedeu cinco minutos para que cada parlamentar inscrito discorra o agradecimento de fim de 

ano. O Deputado Luciano Ribeiro agradeceu aos colegas parlamentares, à Bancada de Oposição, ao 

Líder Sandro Régis, e ressaltou a atuação desta bancada em favor dos servidores no tocante às 

alterações na PEC n° 148/2015. O Deputado Marcell Moraes falou sobre a atuação dele em defesa 

dos animais, sobre os embates travados com alguns parlamentares, agradeceu e parabenizou os 

deputados. O Deputado Adolfo Menezes desculpou-se por fato acontecido na semana anterior e 

desejou um 2016 com saúde e paz a todos. O Deputado Tom Araújo fez uma análise de 2015, 

afirmando que a Bancada de Oposição atuou de forma “aguerrida” em defesa dos servidores públicos, 

em contraposição à “forma lamentável” com que o Governo os vem tratando. Desejou Feliz Natal e 

um Feliz 2016 a todos. O Deputado Marquinho Viana desejou um Feliz Natal, um Feliz 2016 e 

discorreu sobre a situação dos servidores perante as alterações previstas na PEC em trâmite. O 

Deputado Fábio Souto disse ter orgulho da Bancada de Oposição, elencou as frentes de atuação da 

bancada e posicionou-se contra a aprovação da PEC n° 148/2015. Ressaltou a atuação do Líder 

Sandro Régis e desejou a todos um Feliz Natal e um Próspero Ano Novo. A Deputada Fabíola Mansur 

discorreu sobre o projeto que trata dos direitos dos servidores e afirmou que atuou no 

aperfeiçoamento dele. Falou sobre a atuação parlamentar dela em 2015 e desejou a todos um Feliz 

Natal e boas-festas. O Deputado Bira Corôa parabenizou as Bancadas e Lideranças pela atuação e 

informou a entrega de mais uma etapa do Metrô de Salvador e de moradias em Camaçari, por parte 

do Governo Federal. O Deputado Pablo Barrozo agradeceu à Bancada da Minoria e ao Líder Sandro 

Régis pela atuação em 2015, parabenizou o Prefeito ACM Neto pela atuação a frente da Prefeitura 

de Salvador, solidarizou-se com os servidores públicos estaduais pelas alterações propostas pelo 

Governo Estadual e desejou um Feliz Natal a todos. A Deputada Ivana Bastos discorreu sobre as 

atividades parlamentares em 2015, sobre a Ferrovia Oeste-Leste, sobre o Porto Sul e desejou um 
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Feliz Natal e Feliz Ano Novo a todos. O Deputado José de Arimatéia disse que foi um ano produtivo, 

agradeceu a Deus, aos parlamentares, ao Líder Sandro Régis, solidarizou-se com os servidores 

públicos estaduais e desejou um Feliz 2016 a todos. O Deputado Pedro Tavares destacou a luta dos 

servidores públicos pelos direitos e a atuação da Oposição em defesa destes. Parabenizou a atuação 

da Bancada de Oposição e desejou um Feliz Ano Novo a todos os parlamentares. O Deputado Targino 

Machado registrou a insatisfação dele com o ambiente político no Brasil; discorreu sobre o PT e as 

matérias em trâmite no Legislativo Estadual que retiram direitos dos servidores públicos estaduais; 

ressaltou a importância da renovação da classe política e desejou a todos Feliz Natal e Feliz 2016. O 

Deputado Carlos Geilson disse que votará contra a PEC que retira direitos adquiridos dos servidores 

públicos estaduais; discorreu sobre a situação do futebol baiano e comentou a mudança dele do PTN 

para o PSDB. O Deputado Hildécio Meireles disse que a classe dos servidores públicos deve ficar 

atenta às dificuldades previstas para 2016, inclusive com a possibilidade do Governo Estadual não 

conceder aumento aos servidores, e agradeceu a todos pelo ano de 2015. O Deputado Herzem 

Gusmão discorreu sobre as ações do Governo Estadual em relação aos servidores públicos e à 

Assembleia Legislativa; conclamou os sindicatos a se fazerem mais presentes e desejou um Feliz 

Natal e um Próspero Ano Novo a todos. O Deputado Soldado Prisco afirmou que os servidores não 

têm o que comemorar perante as ações do Governo Estadual, posicionou-se contra o aumento 

ocorrido no Planserv e desejou um Feliz Natal a todos. O Deputado Alan Sanches discorreu sobre a 

situação dos servidores públicos estaduais, sobre a atuação da Oposição para diminuir os impactos 

negativos previstos nos projetos em tramitação na Casa e desejou um Bom Natal a todos. O Deputado 

Roberto Carlos discorreu sobre o futebol baiano e sobre a Copa Governador do Estado. O Deputado 

Sandro Régis agradeceu aos deputados por ele liderados, parabenizou a atuação do Deputado Zé 

Neto e afirmou que “votará contra o pacote de maldades”. O orador foi aparteado pelo Deputado Zé 

Neto. ORDEM DO DIA – Submetidos à discussão única e votação foram aprovados por unanimidade 

os Projetos de Lei de nºs: 19.393/2011, de autoria do Deputado Adolfo Viana, que “Dispõe sobre 

obrigatoriedade de instalação de dispositivo de segurança em veículos de transporte coletivo 

objetivando garantir a segurança pública”, com parecer favorável, pelas Comissões conjuntas, do 

Deputado Fábio Souto; 20.459/2013, de autoria do Deputado Marcelino Galo, que “Inclui o dia 7 de 

janeiro de 1823 entre as datas históricas do calendário de efemérides estaduais”, com parecer 

favorável, pelas Comissões conjuntas, do Deputado Zé Raimundo; 21.172/2015, de autoria do 

Deputado Zé Raimundo, que “Assegura ao consumidor, o direito de livre escolha da oficina em casos 

de cobertura dos danos em veículo por seguradora, no âmbito do Estado da Bahia”, com parecer 

favorável, pelas Comissões conjuntas, do Deputado Fábio Souto; 21.284/2015, de autoria do 

Deputado Rogério Andrade, que “Proíbe a exigência de caução ou depósito prévio de qualquer 

natureza, nos casos de atendimentos e internações emergenciais, em clínicas e hospitais médicos e 

odontológicos da rede privada no Estado da Bahia e dá outras providências”, com parecer favorável, 



eobs/cvd/msb 

pelas Comissões conjuntas, do Deputado Adolfo Viana; 21.375/2015, de autoria do Deputado José 

de Arimatéia, que “Institui a semana de Conscientização e Proteção dos Direitos dos Animais no 

Estado da Bahia e dá outras providências”, com parecer favorável, pelas Comissões conjuntas, do 

Deputado Hildécio Meireles. Submetidos à 1ª discussão e votação foram aprovados por unanimidade 

os Projetos de Lei de nºs: 21.558/15, de autoria do Deputado Pedro Tavares, que “Dispõe sobre a 

criação da semana de conscientização e combate ao lúpus no Estado da Bahia”, com parecer do 

Deputado Adolfo Viana, pelas Comissões conjuntas, que se posicionou favorável com a introdução 

de emendas de relator; 18.888/10, de autoria do Deputado Adolfo Menezes, que “Dá a denominação 

de Escola Estadual Deputado Herculano Menezes, a Escola Estadual Nova de Nova Sussuarana, no 

Município de Salvador”, com parecer favorável, pelas Comissões conjuntas, do Deputado Zé 

Raimundo; e 21.672/15, de autoria do Deputado Robério Oliveira, que “Institui a Semana Estadual de 

Conhecimento e Sensibilização sobre a Importância da Integração Social e Familiar dos Idosos”, com 

parecer favorável, pelas Comissões conjuntas, da Deputada Fabíola Mansur. O Sr. Presidente 

anunciou a 2ª discussão da Proposta de Emenda Constitucional nº 148/15, de autoria do Poder 

Executivo, que “Modifica o regime de concessão da vantagem pessoal em razão do exercício de cargo 

de provimento temporário e revoga o art. 39, o inciso XXVIII do art. 41 e o § 2º do art. 140, todos da 

Constituição Estadual e dá outras providências”. A matéria foi relatada, no âmbito da Comissão de 

Constituição e Justiça pelo Deputado Nelson Leal, que se posicionou favorável com aditamento ao 

parecer anterior; o parecer foi aprovado com os votos contrários da Oposição presente; a matéria 

começou a ser discutida pelos Deputados Targino Machado e Carlos Geilson. O Sr. Presidente, 

esgotado o tempo regimental, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. 

Deputados: Leur Lomanto Júnior e Vando (02). 

            PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO - 


